



据新华社纽约7月18日电 第24届中国纺织品服装贸易展览会在(纽约)18日在美国纽约贾维茨展览中心举办,参展中国企业数量创历史新高。

本届展会为期3天,来自24个国家和地区的近千家企业参展。中国参展商超过780家,中国纺织企业出海寻找新订单意愿强烈。

浙里聚焦

“骑手保”保骑手

杭州余杭区总工会为骑手系上专属“安全带”

记者曾晨路 通讯员郑泽宇报道 近年来,我省数字经济蓬勃发展,以平台经济为代表的新业态职工群体日益庞大,以外卖骑手为例,全省注册数达65万左右。他们每日奔波在大街小巷,是美好生活的创造者、守护者。然而,他们可能面临的意外风险,由谁来守护?

骑手购买商业险抵御意外风险

自由度高、收入灵活等特性吸引不少人进入外卖行业。然而,与传统就业形式相

比,外卖骑手与平台之间关系松散,外卖平台或外卖平台代理商不与骑手签订劳动合同,不为其缴纳社保。为降低风险,外卖平台要求每日出勤的外卖骑手自费购买商业保险。一般来说,众包骑手为每日7元。

“接第一单之后,系统会自动扣款。”饿了么骑手小李属于众包骑手,可以在不同的平台自由选择接单,灵活性比较高,为了多跑单,他几乎不给自己安排休息时间,跑满一个月,需要支出90元保险费。美团外卖骑手小阳是专送骑手,只要当天有排班,就按7元钱一天扣除保险费,一个月的保费支出为210元,全年需2000多元,“按照保险条款,因自己闯红灯、逆行等行为导致意外的,自己要承担20%的费用。”(下转第4版)

让“骑士加油站”更好地为“骑士”加油

全国首例!海宁这项《规范》可让2000多名外卖骑手受益

本报讯 通讯员陈强、杨蕾报道 炎炎盛夏不想出门,手机上点个外卖,就有“骑士”争分夺秒地给你送到家门口……如今,不辞辛劳的“骑士”已成为我们日常生活的重要组成部分。

为给“骑士”创造良好的工作环境,海宁市发布《“骑士加油站”建设与管理规范》(DZJG 330481/T 32-2023)地方技术性规范(下称《规范》),于7月19日开始实施。

“《规范》的发布及实施标志着全国首例‘加强新就业群体党的建设’技术性规范方法论创新实践成果正式运行,这将使海宁的2000多名‘骑士’直接受益!”海宁市相关方面负责人表示。

真正发挥“骑士加油站”的作用

“网络平台经济产业链的蓬勃兴起,聚集了大量的外卖配送员、快递员等新就业群体,他们充满朝气、思想活跃、就业灵活,为我们的生活带来便利,已成为城市发展的一道亮丽风景线。”海宁市市场监督管理局相关负责人介绍,这些人大多背井离乡来到陌生的环境生活工作,收入不稳定,思想缺乏交流。近年来,尽管海宁市聚焦新就业群体的获得感和幸福感,通过整合阵地资源、优化服务功能,打造了近200个“骑士加油站”,为他们提供饮水、休息、充电、应急医疗等基本服务设施,但实际使用效果还是非常有限。

将有2000多名“骑士”直接受益

《规范》主要起草人海宁市市场监管局推进非公党建领导小组办公室主任沈志峰介绍,他们在对已建“骑士加油站”利用效果进行调研时发现,由于种种原因,这些“骑士加油站”有的成了“闲置品”,有的环境脏乱差,所以光打造阵地不够,还要有规范的建设与管理制度,才能够让“加油站”真正发挥“加油”作用,“我们发现,以‘外卖骑手全生命职业周期社会保障服务体系高质量运行机制’为核心的有关‘骑士加油站’建设和运行管理的地方技术性规范之前还处于空白状态,以‘外卖骑手全生命职业周期社会保障服务体系’为主线的地方技术性规范亟须制定。”

目前,海宁市以硖石街道、许村镇、马桥街道三地为试点,按照《规范》进一步优化“骑士加油站”的建设与管理。比如在“加油站”建立健全流动党员党支部;打造综合服务型应用场景,通过数字赋能畅通外卖骑手反映诉求、解决需求的渠道;健全外卖骑手参加社会保险制度,推进外卖骑手群体的社保、交保、低保“三保”保障服务等。

沈志峰表示,随着《规范》的实施,外卖骑手会感受到来自全社会的关爱,这也会激发他们参与社会治理的积极性,充分发挥该群体遍布海宁全市、就近灵活的特点,引导他们加入专兼职网格员、微网格长(员)队伍等,让越来越多的“骑士加油站”释放出强大的红色动能。

“通江达海”新航道

7月18日,杭州市八堡船闸正式启用,标志着京杭运河杭州段二通道通航。这是浙江省建设现代化内河航运体系示范的最新动作。未来,千吨级船舶可直达杭州进入钱塘江,浙

北、浙东及浙中西部的航道完全贯通成高等级内河水运网,这条奔涌千年的黄金水道将迎来华丽复兴,杭州真正实现“通江达海”。图为鸟瞰八堡船闸。

记者邹伟峰 摄



平民英雄“救”在身边

男子应聘时不省人事 危急时刻他们冲上前抢救生命



邢启普家属代表(左一)向黄道明(左二)与孙续红(右一)送上锦旗。

本报讯 记者金钩报道 “快让他平躺,你马上去打救护车,我来给他做心肺复苏。”7月17日在省职工服务中心的消控室里上演了惊险的一幕。

当天14时30分,前来应聘保安岗位的一男子刚刚进消控室,还没来得及填写个人资料,突然脸色苍白,倒地不起,呼吸骤停。消控员黄道明和安

全主管孙续红见状立即上前施救。

两人合力帮助男子平躺在地上、脱去上衣,黄道明马上做起了心肺复苏。同时,120电话那头的医生也在同步进行指导。14时39分,救护车及时赶到现场,经过医生的抢救,男子恢复了呼吸,随后被送往附近的省立同德医院进一步救治。由于个人资料还未填写,孙续红在随救护车一同前往医院的途中拨打了110,求助警方联系男子家人。待家属赶到现场且男子病情稳定后,孙续红才回到单位报告相关情况。

“一开始我也有点慌张,从没遇到过这种情况,但我看到他倒在地上,不省人事,也就顾不上那么多,作为一名退伍军人,我不能眼睁睁看着这条鲜活的生命在我眼前逝去。”黄道明告诉记者,省职工服务中心和浙江耀江物业管理有限公司每年都会开展现场急救培训,邀请红十字会的老师对全体员工进行应急救援现场指导,讲解基本救护常识和心肺复苏操作流程。“今年5月,省职工服务中心组织了一次现场培训,详细讲授了现场应急救护知识。6月2日,中心又组织大楼开展了‘全员额、全过程、全要素’实战应急演练,我把心肺复苏的相关要点又复习了一下,没想到这就派上了用场。”

7月18日下午,省职工服务中心召开表彰大会,对孙续红和黄道明进行表彰。获救男子的亲属代表唐玉华也到场送上了“及时施救、生命再续”的锦旗和鲜花表示感谢。据了解,该男子名叫邢启普,山东

人,这次是来省职工服务中心应聘保安,没想到在应聘过程中突发心梗。中心和物业公司人员去医院看望时,邢启普的妻子一再感谢:“多亏了你们及时抢救,挽救了我丈夫的生命。医生在病房外告诉我,如果不是在救护车到来之前你们坚持心肺复苏,他很可能就抢救不回来了。”

截至发稿时,邢启普已经恢复意识并脱离生命危险,目前还在医院监护室观察治疗。

“人学会急救、急救为人人。一次心肺复苏很可能拯救一个鲜活的生命,挽救一个家庭。”省职工服务中心主任谭好奇说,希望更多的人把学习急救常识作为自己的“必修课”,提升急救能力,才能在保护自己与家人的同时,帮助到别人。

舟山首推暑期校内托管费用减免

工会会员子女可减免20%费用

本报讯 记者李国峰 通讯员李巧凤、陈静芬报道 “这个暑假,舟山市工会会员子女参加暑期校内托管(小学一至五年级),托管费用可以减免20%……”近日,由舟山市总工会牵头组织的首场校内暑期托管服务开班仪式在舟山第一小学北校区举行,给力的政策措施吸引了不少家长和孩子前来报名。

据悉,这是舟山市总工会为解决职工家庭暑期子女看护难问题的一项举措。相关负责人介绍,今年全市校内暑期托管服务安排两期,凡是本单位工会会员子女参加市属学校组织的校内爱心托管服务(小学一至五年级)的,填写《2023年暑期校内托管服务费用减免申请表》,经所在单位工会审核确认,即可享受托管费用减免20%的优惠政策。

这个暑假,舟山市总工

会还推出了其他带娃服务贴心举措。舟山市总工会女工委工作人员介绍,市工人文化宫举办了面向新就业形态劳动者和困难职工家庭的暑期托管班开班仪式,托管时间也是分两期,持续到8月11日,托管服务以看护为主,同时安排了乒乓球、合唱、围棋等免费课程。据了解,托管费用均由舟山市总工会承担。“希望通过我们的努力,为更多的职工免去后顾之忧,让他们安心工作、奋力奔跑。”

此外,舟山市总工会还要求各级工会根据职工需求举办多种形式的爱心托班,为本单位职工子女开展暑期托管服务,切实帮助解决职工子女暑期看护难的问题;有条件的单位也可向辖区内有需要的其他单位职工子女、“小候鸟”、农村留守儿童等延伸,陪伴孩子们度过一个安全、有意义的暑假。

